Temat: Ciepto wiasciwe - zadania.

10.58. Do ogrzania masy 100 g pewnego metalu od 20 °C
do 100 °C konieczny byl cieplny doplyw energii w ilosci 2000 J.
Jaka warto$¢ ma cieplo wlasciwe tego metalu? Jaki to najprawdo-
podobniej metal?

10.59. Jakg mase wody mozna ogrza¢ od temperatury 20 °C
do temperatury wrzenia (100 °C) dostarczajgc 2 MJ energii w pro-
cesie cieplnym?

10.60. lle energii nalezy dostarczy¢, aby zelazny prostopadio-
scian o wymiarach 20 cm x 10 cm x 5 cm ogrzac od temperatury
pokojowej (20 °C) do temperatury topnienia zelaza (1540 °C)?

10.61. Ile co najmniej energii trzeba dostarczy¢, aby ogrzad
powietrze w pokoju o wymiarach 5 m x 4 m x 3,5 m od tempera-
tury 0 °C do temperatury 20 °C?

10.62. O ile zmniegjszy si¢ energia wewngtrzna szklanki wrzgt-
ku o masie 250 g stygngc do temperatury 20 °C?

10.64. Podczas stygniecia zelazka do prasowania o masie 3 kg,
majgcego temperature 150 °C, jego energia wewnetrzna zmalala
o 140 kJ. Do jakiej temperatury ostyglo zelazko? Srednie cieplo

J
(kg-°C)’

10.65. Na ogrzanie kamienia o masie 5 kg o 20 °C zuzyto tyle
samo energii, ile na ogrzanie wody o masie 2 kg o 10,5 °C. lle wy-
nosi ciepto wlasciwe substanciji, z ktorej zbudowany jest kamien?

wlasciwe substancji zelazka wynosi 460

10.66. Po jakim czasie nastagpi wrzenie wody o masie 200 g
1 temperaturze poczatkowej 20 °C, jezeli zanurzymy do te) wody
grzalke elektryczng o mocy pradu 350 W? Przyjmujemy, ze nie wy-
stepuja tu straty energii, a temperatura wrzenia wynosi 100 °C.
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